

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	7650
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΣ	26.2.13
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΣΤΑΣΕΩΝ	
Ημερομ. Καταθέσεως	

## ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ:

κ. Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων  
κ. Υπουργό Οικονομικών

Με το δεδομένο ότι το «κούρεμα» των οφειλών στους δανειολήπτες που είναι υπερχρεωμένοι, το προτείνει σήμερα ακόμη και το ίδιο το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, σε έκθεσή του που δημοσιοποιήθηκε χθες, υπογραμμίζοντας ότι αν διατηρηθούν τα υψηλά επίπεδα χρέους είναι πιθανό να εμποδίσουν την ανάκαμψη των αδύναμων ευρωπαϊκών κρατών.

Ειδικότερα, το ΔΝΤ στην έκθεσή του με τίτλο «Dealing with Private Debt Distress in the Wake of the European Financial Crisis» προτείνει τη θεσμοθέτηση αποτελεσματικών κανόνων που θα επιτρέπουν άμεσο κούρεμα του χρέους υπερχρεωμένων δανειοληπτών σε χώρες που πλήττονται από την οικονομική κρίση.

Εξ άλλου αναφέρει ότι η μη αντιμετώπιση του υψηλού χρέους του ιδιωτικού τομέα δεν βοηθά ούτε τους οφειλέτες ούτε τους πιστωτές, εκτιμώντας ταυτόχρονα ότι οι καλά σταθμισμένες ρυθμίσεις για την ελάφρυνση νοικοκυριών και επιχειρήσεων μειώνουν την αβεβαιότητα και επιδρούν θετικά στην οικονομία στο σύνολό της.

Επισημαίνει μάλιστα ότι στην περίπτωση της Ελλάδας, ο νόμος Κατσέλη δεν έφερε τα επιθυμητά αποτελέσματα.

Η έκθεση μάλιστα εμφατικά υπογραμμίζει ότι με την κρίση να έχει σχεδόν τελειώσει (ή μήπως όχι ??) και την ανάκαμψη να παραμένει χλιαρή, τώρα είναι η ώρα να δημιουργηθούν οι συνθήκες για ουσιαστική αναδιάρθρωση του ιδιωτικού χρέους σε μια σειρά από υπερχρεωμένες χώρες. Αυτό είναι ακόμη περισσότερο επιτακτικό επειδή θα μπορούσε να περάσουν αρκετά χρόνια έως ότου να γίνουν εμφανή τα αποτελέσματα. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι η αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων διαβρώνει τα κεφαλαιακά αποθέματα των τραπεζών και δημιουργεί αβεβαιότητα για τα πιστωτικά ιδρύματα. Επικαλείται μάλιστα σημαντικότερα ευρήματα έρευνας του Ταμείου σύμφωνα με τα οποία μια αύξηση 10% στο ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων μειώνει τις τραπεζικές χορηγήσεις κατά 4%.!!!!

Τέλος, τονίζεται πως σε περιπτώσεις οικονομιών με υπερχρεωμένες επιχειρήσεις οι επενδύσεις καθλώνονται, καθώς οι εταιρείες (όσες δεν πτωχεύουν) επικεντρώνονται στην απομόχλευση και εξυγίανση των ισολογισμών τους και είναι απρόθυμες να αναλάβουν νέα έργα και να δημιουργήσουν έτσι θέσεις εργασίας.



**Με βάση τα ανωτέρω ερωτώνται οι Υπουργοί :**

1. Τι Μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την ανακούφιση των δανειοληπτών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων;
2. Προτίθεται να προχωρήσει στην αναγκαία και αναγνωριζόμενη και από το ίδιο το ΔΝΤ επιβαλλόμενη περικοπή των χρεών των δανειοληπτών είτε αυτοί είναι μισθωτοί συνταξιούχοι και νέοι είτε μικρομεσαίοι επιχειρηματίες;
3. Θα προχωρήσει στην σύσταση φορέα διαχείρισης των ποσών για την ανακεφαλαιοποίηση όχι μόνο των τραπεζών αλλά πρωτίστως των πολιτών της χώρας μας οι οποίοι αισθάνονται δικαιολογημένα διωκόμενοι από το κράτος και τις Τράπεζες;
4. Θα ψηφιστεί νόμος για την άνευ όρων και χρονικών περιορισμών προστασία της πρώτης κατοικίας ή θα την παραδώσει λεία στις ορέξεις των απανταχού τοκογλύφων και κερδοσκόπων;

**Αθήνα 25 Φεβρουαρίου 2013**

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

**Γιάννης Κουράκος**

**Νικόλαος Σταυρογιάννης**

**Γιώργος Κασαπίδης**